

خطوات حل المعادلات التفاضلية "متقاطعية"

$$\frac{dy}{dx} = \frac{a_1x + b_1y + C_1}{a_2x + b_2y + C_2} \quad \text{دالة}$$

① يتحقق عندنا معادلتين ١ و ٢

② يتأكد انهما تؤولان لمعادلة واحدة

③ بعد ذلك نقسم على المقام ونحولها الى معادلة

من رتبة القابلة للحل

$$a_1, b_2 = a_2, b_1 \Rightarrow \text{متوازيتان}$$

$$a_1, b_2 \neq a_2, b_1 \Rightarrow \text{متقاطعتان}$$

④ لو كانتا متقاطعتين نتجيب نقسم على المقام (x, y)

$$\begin{aligned} \text{②} \quad \frac{dy}{dx} &= \frac{Y}{X} \\ x &= X + \frac{y}{Y}, \quad y = Y + \frac{x}{X} \\ dx &= dX, \quad dy = dY \end{aligned}$$

$$\frac{dy}{dx} = \frac{dY}{dX} \quad \text{وبعد ذلك تكون في المعادلات}$$

الامثلة التي يمكن
والتحول لمعادلة

⑤ نكتب الحل نفسه خصوصاً المعادلات (١ و ٢)

وتمسكنا في الآخر بكل جميل ونكون نأمن بالحل

في البداية ، وسأعطيك الحل (١)

⑥

$$\frac{\partial y}{\partial x} = \frac{x+y-3}{x-y-1}$$

تقوّل
طرحانست

موازینہ & متوازنہ

$$a_1 b_2 \neq a_2 b_1$$

$$1 \times 1 \neq 1 \times 1$$

متوازنہ

اگر (1) حصہ نقطہ (متوازنہ)

$$\frac{x+y-3}{x-y-1} = 1$$

$$2x = 4$$

$$x = 2, y = 1$$

$$(2, 1)$$

ناتوا
(2)

$$x = X + 2, y = Y + 1$$

$$\partial x = \partial X, \partial y = \partial Y$$

$$\frac{\partial y}{\partial x} = \frac{\partial Y}{\partial X}$$

ناتوا
(3)

$$\frac{\partial Y}{\partial X} = \frac{x+2+y+1-3}{x+2-y-1-1}$$

$$\frac{\partial Y}{\partial X} = \frac{x+y}{x-y}$$

"(ج) طرحانست"

$$\frac{\partial Y}{\partial X} = \frac{\frac{x}{x} + \frac{y}{x}}{\frac{x}{x} - \frac{y}{x}} = \frac{1 + Y/X}{1 - Y/X}$$

let $z = Y/X \Rightarrow Y = X \cdot z$

3) $\frac{\partial Y}{\partial X} = \frac{1+z}{1-z} \rightarrow$ "مشتق"

4) $\frac{\partial Y}{\partial X} = z + X \frac{\partial z}{\partial X} \rightarrow$ "تفاضل"

5) $z + X \frac{\partial z}{\partial X} = \frac{1+z}{1-z} \rightarrow$ "معادلة"

$$X \frac{\partial z}{\partial X} = \frac{1+z}{1-z} - z = \frac{1+z-z-z^2}{1-z}$$

$$X \frac{\partial z}{\partial X} = \frac{z^2+1}{-z+1}$$

شكل واصل $\frac{X}{\partial X} = \frac{z^2+1}{-z+1} \frac{1}{\partial z}$

$$\int \frac{\partial X}{\partial X} = \int \frac{-z+1}{z^2+1} \partial z \rightarrow \frac{1}{\partial_x \tan^{-1} x = x^2+1}$$

$$\ln X = \int \frac{1}{-z} \left(\frac{-z}{z^2+1} + \frac{1}{z^2+1} \right) \partial z$$

$$\ln X = -\frac{1}{2} \ln(z^2+1) + \tan^{-1} z + C$$

هذا الجواب يرجع الى الـ CS معطى في الامتحان

$$\boxed{z = Y/X}, \boxed{X = x-2}, \boxed{Y = y-1}$$

$$\therefore \ln(x-2) = -\frac{1}{2} \ln\left(\frac{Y^2}{X^2}+1\right) + \tan^{-1} \frac{Y}{X} + C$$

$$\ln(x-2) = -\frac{1}{2} \ln\left(\frac{(y-1)^2}{(x-2)^2}+1\right) + \tan^{-1} \frac{(y-1)}{(x-2)} + C$$